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Относно: Уведомление за Инвестиционно предложение за: „Обособяване на 

площадка за съхраняване на неопасни отпадъци с код 20 01 25 и 

наименование „хранителни масла и мазнини“, с местонахождение на 

територията на населени места в общините (Община Борован, Бяла 

Слатина, Враца, Козлодуй, Криводол, Мездра, Мизия, Оряхово, Роман, 

Хайредин) от област Враца, с възложител: „УОН“ ООД  

  

 

 

 

 

 

 

 

  УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СТЕФАНОВ,    

 

Във връзка с внесено от Вас в Регионална инспекция по околната среда и водите 

(РИОСВ) – гр. Враца Уведомление с вх. № ОВОС-ЕО-325/22.08.2024г. за горецитираното 

инвестиционно предложение, на основание чл.6а, т.2 от Наредба за условията и реда за 

извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и 

инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони 

(Наредбата за ОС, ДВ, бр.73/2007г., изм. и доп. ДВ, бр.94/2012г.), Ви уведомявам 

следното:  
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Инвестиционно предложение „Обособяване на площадка за съхраняване на 

неопасни отпадъци с код 20 01 25 и наименование „хранителни масла и мазнини“, с 

местонахождение на територията на населени места в общините (Община Борован, Бяла 

Слатина, Враца, Козлодуй, Криводол, Мездра, Мизия, Оряхово, Роман, Хайредин) от 

област Враца, попада в обхвата на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС.  

Съгласно представената с уведомлението информация, инвестиционното 

предложение предвижда извършване на следните дейности:  

Обособяване на площадка за съхраняване на неопасни отпадъци с код 20 01 25 и 

наименование „хранителни масла и мазнини“.  

С ИП се предвижда извършване дейност по оползотворяване с код R13 - 

съхраняване на отпадъци до извършването на някоя от дейностите с кодове R1 - R12, с 

изключение на временното съхраняване на площадката на образуване до събирането им, 

съгласно Приложение № 2 към § 1, т. 13 от Допълнителните разпоредби на Закона за 

управление на отпадъците (ДВ бр. 53 / 2012 г. с посл. изм. и доп.) на генериран от 

домакинствата отпадък с код 20 01 25 и наименование «хранителни масла и мазнини” 

(съгласно Наредба № 2 от 2014 г. за класификация на отпадъците), със съответните 

произход (от физически лица от населени места в общини от област Враца) и количество 

(до 2000 т/год).  

Инвестиционното намерение се отнася до изграждане на мрежа от локации на 

територията на област Враца, с цел събиране на отпадъци с код 20 01 25 – хранителни 

масла и мазнини, генерирани от домакинствата, която да има принос към разделното 

събиране на отпадъците, генерирани от домакинствата и отклоняването им от депата или 

тяхното нерегламентирано третиране.  

Дружеството информира, че самата мрежа ще представлява отделни точки, в които 

ще бъдат позиционирани специализирани контейнери, осигурени със заключващ се 

механизъм за събиране на посочения отпадък. 

Инвеститорът посочва, че съдовете ще са снабдени с капак със секюрити система 

срещу изтичане на отпадни масла и мазнини при неволно или волно обръщане на съдовете. 

Позиционирането на един контейнер, в който ще бъде събиран неопасен отпадък с 

произход от домакинствата,  не се приема като самостоятелна площадка за отпадъци, която 

да се отрежда с влязъл в сила подробен устройствен план (ПУП), изработен и одобрен по 

реда на Закона за устройство на територията (ЗУТ), и преминал процедури по реда на глава 

шеста от Закона за опазване на околната среда (ЗООС). Не е налице и необходимост от 

предоставяне на заверено копие от документ за собственост или договор за наем, 

придружен от документ за собственост.  

Точката/локацията, на която „УОН“ ООД възнамерява да постави контейнер за 

събиране на отпадък с код 20 01 25 – хранителни масла и мазнини, генериран от 

домакинствата не се приема и третира като площадка за отпадъци, по смисъла на чл. 38 от 

ЗУО.   

Поставянето на контейнерите ще бъде предмет на писмени договори между „УОН“ 

ООД и партньори като бензиностанции „ОМВ“, верига магазини „Кауфланд“, верига 

магазини „Лидл“. Подбора на местата и партньорите, които ще осигурят 

локациите/точките по данни на „УОН“ ООД, ще бъде направен на база посещаемост от 

граждани, както и наличието на 24-часово видео наблюдение и присъствие на служител 

и/или жива охрана. Локациите/точките ще се намират на територията на частни 

обекти/имоти, с оглед на естеството и предназначението на тези обекти и тяхната 

експлоатация те ще отговарят на всички нужни изискваният от страна на пожарната 

безопасност. 

Към момента е представен договор (с ОМВ БЪЛГАРИЯ“ ООД), който е сключен 

между възложителят в качеството му на притежател на контейнера/контейнерите, лице 

което ще ги извозва/обслужва и дружеството, което е ползвател/собственик на имота, в 
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който ще бъде поставен. В същият категорично и ясно е записано за каква дейност е 

сключен, срок, отговорности, както и е видна информация за броя на контейнерите и 

точното им местонахождение в рамките на обекта, в който ще бъде поставен/и и 

отпадъците, които ще се събират. Представени са и конкретните към момента Списък (с 

разположението на контейнерите) и График (за извозване на отпадъците от контейнерите), 

отнасящи се до локацията в Бензиностанция ОМВ, в гр. Враца, бул. „Втори юни“. 

Предвижда се при настъпила промяна на местонахождението на даден контейнер и/или 

добавяне на нови обекти и/или графика на обслужване «УОН» ООД да се предоставя 

писмена информация в РИОСВ-ВРАЦА за настъпилите промени.  

Ще се води отчетност и ще се предоставя информация съгласно изискванията на 

Наредба № 1 от 04.06.2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за 

дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри.  

Контейнерите (боксовете) ще се позиционират върху определени и ясно обозначени 

с надпис места, отделени от останалите зони във въведените в експлоатация обекти, върху 

охраняеми терени (с 24- часово видеонаблюдение, СОТ и жива охрана), с трайна настилка 

от стомано-бетон, без достъп на дъждовни води, пожарообезопасени чрез достатъчeн брой 

подходящи пожарогасители, разположени в близост до пътно платно с осигурен достъп до 

него, като с това не се създават предпоставки и условия за затрудняване на транспортно и 

всяко друго обслужване. На всяка една локация/точка, ще бъде осигурена информация под 

формата на банери и/или брошури.  

Локациите/точките ще са обезпечени от централна канализационна система, 

оборудвана с мазниноуловител и/или утайник за нефтопродукти, който/то ще предотвратят 

попадането на отпадни масла и мазнини с код 20 01 25 в централната канализационна 

мрежа при евентуален разлив. Отпадъците ще се събират в специализирани боксове за 

съхраняване (съдове тип FATBOXX - специализирана кофа за отпадъчни хранителни масла 

и мазнини, произведени от фирма HENKEL в Германия с обем 200 л), осигурени с капак 

със закопчаващ механизъм и уплътнение, поставена в специален бокс, специално 

произведен за тази цел. Боксът осигурява безопасното съхраняване на отпадъците във 

FATBOXX-а, задържането на течности, гарантира недопускане изтичане на отпадъка по 

време на извършване на дейностите и е осигурен е със заключващ механизъм -секюрити 

система срещу изтичане на отпадъци. Всеки бокс ще бъде снабден с абсорбенти в случай 

на изтичане/разлив на отпадък. По данни на „УОН“ ООД контейнерите (боксовете) ще 

бъдат извозвани с транспортни средства на дружеството.  

Дейността по съхраняване на отпадъците, включително дейността по товарене на 

събраните отпадъци, ще бъдат извършвани ръчно и въздействието им ще се ограничава в 

рамките на определените и договорирани за новата инициатива площи. Избраните обекти 

за реализация на ИП няма да влизат в противоречие с начина на ползването им.  

Събраните отпадъци ще се предават за съхраняване на собствени площадки за 

третиране на отпадъци на «УОН» ООД на територията на страната, за които нма издадени 

от Директорите на съответната РИОСВ Регистрационен документ за третиране на 

отпадъци.  

Отпадъците ще се транспортират/извозват от квалифициран персонал със собствен 

специализиран автопарк на дружеството на основание извършена регистрация и издаден от 

Директора на РИОСВ-СОФИЯ Регистрационен документ за извършване на дейности по 

събиране и транспортиране на отпадъци № 12-РД-1459-04/24.06.2024 г. на «УОН» ООД. 

Към настоящия момент фирмата има действащи издадени регистрационни 

документи за извършване на дейности с отпадъци за площадки, разположени на 

териториите на РИОСВ-София, РИОСВ-Пловдив, РИОСВ-Бургас и РИОСВ-Варна. 

ИП ще има връзка с физически лица за осъществяване на предвижданата дейност. 

Вода за производствени и битови нужди няма да се ползва. Дейността по съхраняване на 

отпадъците не е свързана с формиране на производствени отпадъчни води, т.к. вода за 

производствени нужди няма да се използва. Не се предвижда водовземане за питейни и 
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противопожарни нужди от повърхностни води и/или подземни води. Не се предвижда 

заустване във водоприемник. Не се налага строителство, реконструкция или разширение на 

ВиК мрежа – дейностите по съхраняване на отпадъци ще се извършват върху терени на 

въведени в експлоатация обекти. Строителни или строително-ремонтни дейности няма да 

се извършват, не се предвиждат изкопни работи. Не се предвижда специални видове 

работи (пилотни, взривни, тежки фундаменти и др.). Всички отпадъци, генерирани при 

реализацията и експлоатацията на ИП, ще се управляват съгласно изискванията на Закона 

за управление на отпадъците (ЗУО). Отпадъци, които се очаква да се генерират: 

абсорбенти, филтърни материали, кърпи за изтриване и предпазни облекла, различни от 

упоменатите в 15 02 02. Начин на третиране: Излезли от употреба по предназначение: 

абсорбенти, незамърсени с опасни вещества- ще се съхраняват в подходящи съдове, 

обозначени с код и наименование на отпадъка до предаване за последващо третиране. 

Отпадъците ще се предават за последващо третиране само въз основа на писмен договор с 

лица, притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО за дейности с отпадъци със съответния код.     

При реализиране на  ИП няма да се използват опасни вещества, не се очаква емитиране на 

вещества, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен 

контакт с почва и/или вода. Планираните дейности не налагат употребата на опасни 

химични вещества, попадащи в обхвата на част 1 и част 2 на Приложение 3 на ЗООС. 

Предвидената дейност за съхраняване на отпадъците не е свързана с формиране на 

отпадъчни газови емисии. Дейността, която ще се осъществява на площадката, няма да има 

трансгранично въздействие и въздействието й ще се ограничава в рамките на определените 

(договорирани) за новата инициатива площи. Не се предвижда изграждане на нова или 

промяна на съществуващата пътна инфраструктура – ще се ползват съществуващи пътни 

инфраструктури в населените места за достъп до контейнерите за съхраняване на 

отпадъците, като ще се запазва транспортното комуникационно решение за „вход - изход” 

в терена на ИП.  

След направената справка (по отношение на посочената в уведомлението първа 

площадка- бензиностанция ОМВ-Враца, на бул. Втори юни) се установи, че ИП не засяга 

защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии /ЗЗТ/ и не попада в 

обхвата на защитени зони съгласно Закона за биологичното разнообразие /ЗБР/.  

Най-близо разположените защитени зони до посочената в уведомлението първа 

площадка, на 350 м от нея, са BG0000166 "Врачански Балкан" за опазване на природните 

местообитания и на дивата флора и фауна, обявена със Заповед № РД-1031/17.12.2020г. на 

министъра на околната среда и водите (обн. ДВ, бр.19/05.03.2021г.) и на 330 м BG0002053 

"Врачански Балкан" за опазване на дивите птици, обявена със Заповед № РД-

801/04.11.2008 г. на МОСВ (обн. ДВ, бр. 105/2008 г.). 

На територията на област Враца попадат 30 бр. защитени територии по смисъла на 

Закона за защитените територии (ЗЗТ), от които: резерват "Врачански карст", природен 

парк "Врачански балкан", 15 бр. защитени местности /ЗМ/ и 13 бр. природни 

забележителности /ПЗ/. 

Предвидените с ИП дейности са допустими, при съобразяване на точното 

местоположение на всеки конкретен обект, спрямо въведените със заповедите за 

обявяване, Закона за защитените територии и/или влязал в сила ПУ, забрани и режими на 

защитените територии в областта. 

Така заявеното инвестиционно предложение и предвидената с него дейност не 

попада/не може да бъде отнесено към някоя от позициите на Приложения № 1 и № 2 на 

Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и не подлежи на регламентираните по реда 

на глава шеста от него процедури по оценка на въздействието върху околната среда 

(ОВОС) или екологична оценка (ЕО). 

С оглед гореизложеното, отчитайки местоположението  и характера на заявеното 

инвестиционно предложение, при реализацията му няма вероятност от отрицателно 

въздействие върху защитени зони от мрежата "Натура 2000", включително и върху най-
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близо разположените защитени зони, по отношение на: пряко или косвено унищожаване, 

увреждане или фрагментиране на природни местообитания и местообитания на растителни 

и животински видове, предмет на опазване в защитените зони; трансформация на 

местообитания на видове, безпокойство или прогонване на видове, предмет на опазване; 

нарушаване целостта и целите на опазване на защитените зони; нарушаване 

кохерентността между съседни защитени зони; въздействие на предложените дейности 

причинени поотделно или във взаимодействие с други инвестиционни 

предложения/планове, програми проекти (ИП/ППП).  

В тази връзка на основание чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, Ви уведомявам, че за 

така заявеното инвестиционно предложение, преценката на компетентния орган е, че не е 

необходимо провеждане на процедура по реда на Глава втора от Наредбата за ОС. 

 

Обръщам Ви внимание, че е необходимо:  

За реализацията на ИП е необходимо да се подаде Заявление за издаване на 

регистрационен документ за извършване на дейности с отпадъци на дружеството, за 

площадки разположени в териториалния обхват на РИОСВ-Враца.  Заявлението се подава 

през Национална информационна система "Отпадъци". 

За всеки един обект /терен/ предмет на ИП, в който ще се реализират дейности по 

третиране на неопасните отпадъци е необходимо, на най-ранен етап, възложителя да 

информира писмено компетентния орган - МОСВ/РИОСВ, с цел определяне на 

местоположението му спрямо защитените територии в Област Враца и въведените за тях 

режими и забрани. 

 

Настоящото се отнася само за заявените параметри на инвестиционното 

предложение и не отменя необходимостта от получаване на съгласувания или 

разрешителни, предвидени в други закони и подзаконови нормативни актове. 

При всички случаи на промяна в параметрите на инвестиционното предложение 

или на някои от обстоятелствата, при които е издадено настоящото писмо, 

възложителят е длъжен да уведоми незабавно РИОСВ-Враца за промените. 
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